

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——贯彻新发展理念 推动高质量发展

奋力打造海南自由贸易港“样板间”

洋浦动态

### 洋浦两癌筛查工作进入尾声 适龄女性尽快参与筛查 早发现早诊断早治疗

近日,记者从洋浦相关部门了解到,2025年洋浦两癌筛查工作已进入尾声,目前筛查名额所剩不多,符合条件的适龄女性尽快前往指定地点进行筛查,莫失免费健康检查的宝贵机会。

此次两癌筛查主要针对35至64周岁的女性,旨在通过早期筛查,实现乳腺癌和宫颈癌的早发现、早诊断、早治疗,降低这两种癌症对女性健康的威胁。筛查项目包括妇科检查、高危型HPV检测、宫颈液基细胞学检查、乳腺触诊、乳腺彩超检查等,检查完后一般一个月左右出结果,如果检查结果异常,工作人员会通过电话通知异常者到上级医院做进一步的检查。据介绍,洋浦在2024年的筛查中,累计发现宫颈异常病例127例、乳腺异常病例89例,所有阳性患者均纳入随访管理,治疗率达100%。

洋浦两癌筛查管理符郁红表示,两癌早期症状隐匿,定期筛查是预防关键,错过此次机会需等待下一年度。希望符合条件的适龄女性抓住最后机会,尽快参与筛查,做到疾病早发现、早诊断、早治疗。(据洋浦经济开发区网)

### 洋浦法院: 向校园欺凌说“不” 护航青少年健康成长

近日,为增强师生对校园欺凌的认知与防范意识,避免校园欺凌给学生带来身心伤害。新英湾小学的法治副校长、洋浦法院执行局的法官王正在该校开展了一场别开生面的校园欺凌专题讲座。

讲座中,王正结合真实案例,以通俗易懂的语言,深入浅出地讲解了校园欺凌行为的界定标准,深入剖析其背后的法律后果,让大家深刻认识到校园欺凌绝非小事,而是触碰法律底线的严重行为。王正还传授了面对欺凌时的自我保护技巧,教导学生如何运用法律武器维护自身合法权益。

据介绍,洋浦法院将持续关注并积极投身于反校园欺凌工作,共同守护校园的安全与和谐,为青少年健康成长保驾护航,坚决向校园欺凌说“不”。(儋州融媒全媒体记者王家隆)

### 两单位: 开展垃圾分类宣传 强化绿色生产理念

近日,市城市管理局携手海南金海浆纸业有限公司开展生活垃圾分类主题宣传活动。旨在进一步强化企业绿色生产理念,促进垃圾分类与环保实践深度融合。

活动组织观看了宣传片《废纸的旅行》,该宣传片生动展现了废纸如何在“变废为宝”的过程中跨越山海,在生产线上重获新生。纸业与垃圾分类紧密相连的关系,引发了现场人员强烈的情感共鸣。

在垃圾分类宣讲会与趣味游戏互动环节,宣讲员借助PPT,深入浅出地讲解了垃圾分类的原因、现实意义、标准、推进措施及操作流程,强调了垃圾分类工作的必要性与紧迫性。游戏互动环节更是将现场气氛推向高潮。

参加活动人员参观了海南金海浆纸业企业展厅,亲身感受绿色科技的魅力。企业相关负责人表示,未来将通过宣传引导、资源循环利用以及技术创新等一系列举措,为打造绿色自贸港贡献力量。“此次活动为企业做好垃圾分类提供了清晰路径,为企业后续如何开展好垃圾分类行动指明方向。”市城市管理局生活垃圾分类有关负责人说。(儋州融媒全媒体记者王家隆)

### 洋浦开展世界读书日活动 弘扬阅读文化 激发阅读兴趣

4月23日是世界读书日,为弘扬阅读文化,洋浦开展世界读书日活动,鼓励更多人走进书籍的世界,分享阅读的乐趣。

当天,洋浦图书馆举行“共读半小时”活动,洋浦第五幼儿园的小朋友和洋浦消防队的工作人员走进图书馆,怀着对知识的渴望,参与到阅读活动中,享受着阅读带来的乐趣与思考。

洋浦图书馆相关人员还走进洋浦第三小学,举行了洋浦图书馆流动服务图书站的挂牌仪式。进一步推动校园阅读文化,丰富学生的课外阅读资源,提升他们的阅读兴趣和阅读能力。

当天,洋浦第一小学举办了读书节游园活动,将阅读与游戏巧妙结合,为全校师生带来了一场别开生面的书香盛宴。书名猜猜乐、飞花令擂台、角色配音秀、速读大挑战等各种形式的阅读活动让人看花了眼,阅读量结合知识性和趣味性,孩子们自由选择参与,积攒印章就可以兑换相应奖励。

“今年我们首次采用了PBL项目式的主题活动,主题是由老师和中高年级同学共同组织筹备的,尤其是由老师和中高年级同学共同参与的活动,既激发了孩子们对阅读的兴趣,也锻炼了孩子们对活动的策划、组织、合作能力。”洋浦第一小学教导处副主任王远飞说。(据洋浦经济开发区网)

## “儋洋制造”打造“共赢链”

连续五年参加消博会

如果通过第五届中国国际消费品博览会认识儋州,你能了解到什么?是文风始兴的古城,东坡文创推陈出新;是对外开放的前沿,政策红利不断释放;还是产业集聚的高地,良好产业基础和完善的配套设施让企业坚定投资信心……

近日,在第五届消博会上,儋州80多款特色精品亮相,向全球客商展现产业发展成果及独特魅力。连续5年在消博会“露脸”,儋州继续借此平台推介“儋洋制造”,不断提升儋州品牌的影响力和竞争力。同时,儋州还抓住合作机遇,借助消博会扩大“儋洋朋友圈”。

### 高品质 参展商品“色香味俱全”

第五届消博会上,“色香味俱全”的“儋洋制造”再度吸引了参展嘉宾、客商的眼球。

看颜色,“东坡墨”鲜亮浓郁,称得上“以假乱真”。本届消博会上,儋州旅投集团携东坡文创亮相,可以喝的“东坡墨”饮料、东坡盲盒、东坡书院书签等文创被摆放在“海南好礼”展示柜上,向参展嘉宾展示东坡文化魅力。

闻香气,浓厚馥郁的沉香气息扑鼻。那大沉香研究院(海南)有限公司携沉香枕、沉香围脖、沉香线香等8款产品再度亮相消博会。“这是我们第四次参加消博会,从布展完成开放入场至今,前来咨询的客户络绎不绝。”那大沉香研究院(海南)有限公司海口区域负责人李学敏表示。

品味道,原生态的水果本味直达舌尖。消博会6号馆内,一辆“迷你巴士”引人注目,车上“乘客”有菠萝、柠檬、火龙果、百香果等来自儋州喜禾农场的水果。“喜禾农场‘水果巴士’主要带来手打柠檬果汁、手冲咖啡、手作冰淇淋,是一座行走的热带私家果园。”喜禾农业公司规划发展中心总经理米芸介绍。

“依托消博会这个展示平台,我们每年都带着‘儋州洋浦制造’的产品来到这里,让更多人了解海南,尤其是了解儋州的发展,吸引大家前往儋州,感受未来发展的机遇与方向。”儋州市商务局副局长陈琦说。

为了充分展示企业形象与产品优势,儋州洋浦积极组织参展企业做好各项准备工作。一方面,指导企业精心挑选参展展品,确保展示的产品代表企业最高水平和特色;另一方面,协助企业进行展位设计与搭建,突出儋州洋浦的地域文化特色和产业发展亮点,力求借助消博会这一平台展现各自特色,获得更多市场青睐。

### 好政策 降本增效提升竞争力

白色与绿色碰撞,圆形与线性元素叠加,整体设计简单大气。乍一看6号馆内这个科技感十足的展位,一定想不到这是一家粮油企业。“欢迎来到海南澳斯卡国际粮油(以下简称

澳斯卡粮油)展区!”琳琅满目的粮油产品前,该企业销售总监邱正在热情迎接前来洽谈的客商。

之所以将展位设计得如此具有现代感,是因为位于儋州洋浦的澳斯卡粮油自建厂之初就坚持走智能化、数字化、信息化的发展之路,将机器学习、人工智能、大数据算法等技术应用到生产运营的全流程。

科技赋能,政策添翼。澳斯卡粮油展位上,“首批开立自贸港多功能自由贸易账户企业”“首单加工增值免关税试点企业”等字格外显眼。“我们是首单享受加工增值区内销出区免关税政策的企业。”邱民说。近年来,企业享受到多项海南自贸港核心政策的红利,澳斯卡粮油产值成本超两亿元,2025年一季度产值达18.6亿元。

“这次消博会,我们推出了山柚油、山茶油、茶籽粉3款新产品。”邱民介绍,本届消博会上,澳斯卡粮油带来了36款产品,除了3款首发亮相的新品外,还有菜籽油、花生油、大豆油、玉米油等“老牌明星”,吸引不少客商前来洽谈选购。

询价、洽谈、采购……消博会上,儋州展商很忙,政策红利让他们带来的产品更具市场竞争力。

本届消博会,海南寰寰进出口贸易有限公司带来淡干阿拉斯加红刺参、淡干国际9A辽参等产品。作为最早享受加工增值30%免关税政策红利的企业之一,海南寰寰与国外主

要原材料供应商、渠道合作商合作,主营海参、鱼翅、鲍鱼及花胶等高端海产品加工,全力打造高端滋补食品国际知名品牌。

海南海岛燕屋食品有限公司则带来开盖即食的鲜炖燕窝——该企业在洋浦保税港区新上线年产2500吨高端滋补食品加工项目,引入国内先进的即食燕窝、燕窝粥生产设备和国外优质燕窝原材料,加工增值30%免关税政策,“双15%”税收优惠政策助力该企业降低成本,走向更大的市场。

依托海南自贸港的政策优势与清洁能源优势,推动绿色能源产业化升级。”北京聚智合众科技有限公司董事长助理李楠说,在项目推进中,她深切感受到海南“政企联动、服务为先”的营商环境:从政策配套到人才引育,从金融创新到审批提效,诠释了自贸港效率。这种“敢闯敢试”的精神,正是企业扎根发展的最大底气。

本届消博会,儋州可谓是“机遇不断、收获满满”。在4月14日举行的2025海南自由贸易港全球产业招商大会上,儋州成功签约27个重点项目,涵盖石化新材料、港航物流、健康食品、先进制造、热带特色高效农业、文体教育等领域,总投资超270亿元。

“我们将以企业需求为导向,当好项目落地的‘店小二’。”洋浦经济开发区投资促进局局长廖志文表示。消博会期间,儋州市人民政府还与新加坡公共事务对外合作局正式签署关于促进儋州市发展的有关合作谅解备忘录。合作内容涵盖农业、旅游、经济发展、城市发展、技术合作、人才培养等领域,并建立长期稳定的合作关系,推动双方在各领域合作项目落地实施。儋州市政府相关负责人表示,将以此次签署合作谅解备忘录为契机,充分发挥双方优势,在更多领域达成更多合作共识,打通“供应链”,打造“共赢链”。(据海南日报客户端)

“诚挚邀请大家参与到儋州高质量发展中,在这片投资兴业的热土上,共同书写合作共赢的美好篇章。”餐叙会上,儋州市领导向参加第五届消博会和2025年海南自贸港全球产业招商大会的签约项目代表和重点产业代表发出热情邀约。欢声笑语中,已签约落地的项目代表分享经验,招商部门解读政策,感兴趣的企业代表畅谈愿景,在场嘉宾共同分享海南自贸港建设“样板间”的发展机遇。

“我们公司主要从事氢能动力系统及交通应用载具的开发,此次落地儋州的氢能产业化示范基地项目,将

### 好机遇 在“样板间”达成共赢

本届消博会期间,“儋州之夜”招商餐叙会在海口举行。这场餐叙会上,最重要的“菜品”并非桌上的美食,而是合作的机遇。

“诚挚邀请大家参与到儋州高质量发展中,在这片投资兴业的热土上,共同书写合作共赢的美好篇章。”餐叙会上,儋州市领导向参加第五届消博会和2025年海南自贸港全球产业招商大会的签约项目代表和重点产业代表发出热情邀约。欢声笑语中,已签约落地的项目代表分享经验,招商部门解读政策,感兴趣的企业代表畅谈愿景,在场嘉宾共同分享海南自贸港建设“样板间”的发展机遇。

“我们公司主要从事氢能动力系统及交通应用载具的开发,此次落地儋州的氢能产业化示范基地项目,将

多条内外贸直航航线开通升级

## 上海泛亚助力区域货物高效流通

近日,上海泛亚航空“秦皇岛—天津—小铲滩”内外贸直航航线正式开通,标志着内外贸同船模式在北方港口的重要突破,为区域物流发展注入新活力。该航线的开通,是上海泛亚航空积极响应国家战略,推动内外贸一体化发展的重要实践,将有力促进进区域间货物的高效流通。

“秦皇岛—天津—小铲滩”航线为外贸出口货物开辟高效运输通道。该航线主要服务于淀粉、玻璃、铝卷等大宗货物运输需求,可将来自秦皇

岛的外贸货物通过天津港集散,再运输至洋浦国际集装箱码头衔接外贸干线,最终运往世界各地。相比传统路径,新航线大幅缩短运输时间,有效降低物流成本,同时增强货物运输时效性,显著提升市场竞争力。作为枢纽型航线,其辐射范围覆盖南沙(广东)、海口(海南)、湛江(广东)、钦州(广西)等港口,搭建起北方与华南、西南等地区港口间的高效物流通道。通过强化区域港口联动,该航线实现货物高效中转分拨,不仅完善国

内物流网络布局,更进一步推动区域经济协同发展,打造便捷高效的现代化物流服务体系。

进入4月,上海泛亚航空延续创新动能,持续优化3条内外贸同船航线,进一步优化全国物流网络布局。3条航线如下:

一是针对渤海湾至小铲滩外贸货量增长需求,上海泛亚航空对CF5“东北—华北—小铲滩”航线实施升级,投入2艘3万吨以上船型及3艘2.5万吨运力,增加单航次装

载能力,为客户提供“大运力、低能耗、稳时效”的物流运输,助力北方外贸货物经小铲滩枢纽快速通达东南亚、中东市场。

二是立足福建地区鞋服、电子、茶叶等内外贸货物运输需求,上海泛亚航空全新开通“泉州—福清—小铲滩”内外贸同船航线,以5天/班高频次服务,打造闽南下物流通道。

三是针对连云港及周边光伏组件、化工品等出口需求,上海泛亚航空推出“连云港—小铲滩”双周班服

务,以“定时、定班、定效率”的标准化运营模式确保货物运输周期可控、服务质量稳定。通过定制化装卸方案与干线网络衔接,该航线有效提升货物周转效率。

内外贸航线网络升级开通,是上海泛亚航空响应国家区域协调发展战略、践行“双循环”新发展格局的重要实践。未来,上海泛亚航空将持续深化内外贸同船模式,为推动降低社会物流成本贡献力量。

“此次消博会,我们推出了山柚油、山茶油、茶籽粉3款新产品。”邱民介绍,本届消博会上,澳斯卡粮油带来了36款产品,除了3款首发亮相的新品外,还有菜籽油、花生油、大豆油、玉米油等“老牌明星”,吸引不少客商前来洽谈选购。

询价、洽谈、采购……消博会上,儋州展商很忙,政策红利让他们带来的产品更具市场竞争力。

本届消博会,海南寰寰进出口贸易有限公司带来淡干阿拉斯加红刺参、淡干国际9A辽参等产品。作为最早享受加工增值30%免关税政策红利的企业之一,海南寰寰与国外主

要原材料供应商、渠道合作商合作,主营海参、鱼翅、鲍鱼及花胶等高端海产品加工,全力打造高端滋补食品国际知名品牌。

海南海岛燕屋食品有限公司则带来开盖即食的鲜炖燕窝——该企业在洋浦保税港区新上线年产2500吨高端滋补食品加工项目,引入国内先进的即食燕窝、燕窝粥生产设备和国外优质燕窝原材料,加工增值30%免关税政策,“双15%”税收优惠政策助力该企业降低成本,走向更大的市场。

依托海南自贸港的政策优势与清洁能源优势,推动绿色能源产业化升级。”北京聚智合众科技有限公司董事长助理李楠说,在项目推进中,她深切感受到海南“政企联动、服务为先”的营商环境:从政策配套到人才引育,从金融创新到审批提效,诠释了自贸港效率。这种“敢闯敢试”的精神,正是企业扎根发展的最大底气。

本届消博会,儋州可谓是“机遇不断、收获满满”。在4月14日举行的2025海南自由贸易港全球产业招商大会上,儋州成功签约27个重点项目,涵盖石化新材料、港航物流、健康食品、先进制造、热带特色高效农业、文体教育等领域,总投资超270亿元。

“我们将以企业需求为导向,当好项目落地的‘店小二’。”洋浦经济开发区投资促进局局长廖志文表示。消博会期间,儋州市人民政府还与新加坡公共事务对外合作局正式签署关于促进儋州市发展的有关合作谅解备忘录。合作内容涵盖农业、旅游、经济发展、城市发展、技术合作、人才培养等领域,并建立长期稳定的合作关系,推动双方在各领域合作项目落地实施。儋州市政府相关负责人表示,将以此次签署合作谅解备忘录为契机,充分发挥双方优势,在更多领域达成更多合作共识,打通“供应链”,打造“共赢链”。(据海南日报客户端)

### 儋州市工人文化宫建设收尾 计划月底建成

4月21日上午,记者从儋州市工人文化宫项目了解到,施工方正全面加快项目建设,预计今年4月底竣工。

从高空俯瞰,儋州市工人文化宫项目已完成外架拆除工作,展露完整外观。篮球场、足球场区域已完成基础结构施工,场地轮廓基本呈现,场地灯光等进入调试阶段。据海南正晟建筑工程有限公司生产经理鲁腾华介绍,现场60余名施工专业人员全力冲刺收尾工作,施工方统筹协调各专业班组开展交叉施工,确保本月底达成竣工目标。

儋州市工人文化宫项目位于海南西部中心医院滨海院区东侧,项目用地面积53.30亩,总投资约1.19亿元。项目建设一栋集职工文化、体育、职工之家等功能于一体的建筑,内部配备篮球场、报告厅、职工服务中心、技能竞赛室、创新工作室、羽毛球场、舞蹈室、健身房、乒乓球室等丰富设施,还配套建设标准足球场与篮球场。

该项目建成后,将成为环湾新城干部职工文化、体育、娱乐、学习的一站式空间,全方位满足干部职工精神文化与体育健身的多元需求,显著提升其生活质量与幸福感。

洋浦政务发



## 洋浦消防一案例入选儋州十佳优化营商环境创新案例 五大创新举措提供消防保障

保障。自2021年起,洋浦消防一是推出“十条措施”与“五年计划”,从招商引资、石化消防等多方面系统提升消防安全水平。二是全省首创的消防安全中心建设企业消防管理讲堂、火灾案例警示课堂、消防设施操作培训讲堂、消防安全技能教学“四个课堂”,为企业提供“一对一”精准服务,助力

企业落实安全主体责任。三是在审批环节,实施“告知承诺制”+“零材料”极简审批,企业开办审批时间从20个工作日缩至“零等”,保税港区陆桥国际等企业当日申请即获许可,消防部门还送证上门并开展全员培训。四是树立“首违不罚”“学消减罚”等柔性执法减轻企业压力。五是企业“一键

下单”可享个性化消防培训服务,多项公开承诺进一步提升消防本质安全。

洋浦消防救援支队负责人表示,该案例实施成效显著,在火灾事故处理方面,火灾事故调查时间大幅缩短。如某企业火灾事故调查封闭现场时间缩短超60%;2023年与澳斯卡粮油打造

示范单位,助其获评儋州消防工作先进集体。“我们将持续优化消防营商环境,不断提升企业和群众办事的便利度和获得感。继续深化制度创新与科技赋能,为海南自贸港建设注入更多消防动能,助力我市打造一流营商环境。”该负责人说。(儋州融媒全媒体记者王家隆)

示范单位,助其获评儋州消防工作先进集体。“我们将持续优化消防营商环境,不断提升企业和群众办事的便利度和获得感。继续深化制度创新与科技赋能,为海南自贸港建设注入更多消防动能,助力我市打造一流营商环境。”该负责人说。(儋州融媒全媒体记者王家隆)